鄭州晚舊

上接C02版

## 小学五年级就开始在婆家生活

冯婷婷小时候就被自己的母亲和母亲 的好朋友定下了"娃娃亲",由于父母做生 意,小学五年级,冯婷婷就被送到了母亲看 好的"婆家"去生活,可是那时候,她并不知 道自己从小就被烙下"娃娃亲"的印记了, 还一直和这个家里的小哥哥关系很好,好 像就是她的亲哥哥一样。

冯婷婷每天都被这个小哥哥带去上 学,后来小哥哥有了喜欢的女孩子,就会先 送自己喜欢的女孩子回家,然后冯婷婷就 会在学校等着小哥哥来接,每次都是天黑 了,小哥哥才来接她,带她一起回家。

偶然的一次机会,冯婷婷和小哥哥突 然听到了小哥哥的妈妈说他们"娃娃亲"的 事情,那时候他们才明白原来他们才是从 小就被注定要走在一起的人。"其实,那时 候我和他之间更多的是亲情。因为从小在 一起生活了,我觉得我们是自由恋爱的,不 是被'娃娃亲'束缚的,反正天天在一起生 活,就感觉他是我生命中不可少的,很自然,我们就这样走在了一起。"冯婷婷说起 她的爱情,露出了幸福的感觉。



难得一见的 "80后"娃娃亲



## "虽是娃娃亲 但我们属于自由恋爱"

"娃娃亲其实也挺好,你看我们从小在一起生 活,他妈妈和我妈妈又是好朋友,大家都知根知 底,再说,生活习惯也很了解,这样吵架也很少,其 实我领证后和领证前没什么区别,就是心理发生 了变化。我现在真正有了责任的感觉。"冯婷婷说 起这些话,表情很严肃,一点都不像一个22岁的 女孩儿。

冯婷婷一再强调说,虽然他们从小被赋予了 "娃娃亲",但是还是属于自由恋爱的一种,而且从 小学五年级就去婆婆家住,一直到现在这些感情 都演变成了亲情,其实更多割舍不断的是这些年 来对婆婆家里每一个人的爱。

"人活在世上,身上至少有4种社会属性:自 我、儿女、丈夫或妻子,还有当父母。这4个角色 是你早晚必须扮演的,如果说我们每个人都可以 把这4份责任承担起来,做完美,那你就实现了自 己的个人价值,也间接对这个社会作出了贡献。 热播剧《我的青春谁做主》里,好男人高齐的一番 情感告白深得人心,"娶妻当娶钱小样,嫁人就当 嫁高齐"的呼声也此起彼伏。这至少说明爱情可 以是理性的,也说明大多数人支持爱情的理性。

关于爱情与婚姻,哲人苏格拉底说,不管怎么 选择,你们都将后悔。所以,从另一个角度来说,只 要你愿意,不管怎么选择,你都可以不后悔,就像冯 婷婷放弃事业的闯荡,甘愿以家庭为轴心一样。

请继续阅读C04版

5月份领结婚证,6月底领毕业证

冯婷婷在今年的5月份领取了结婚证,毕业证将在 今年的6月底领取。也就是说,毕业证还没领,结婚证 已经领了。"我一直喊我婆婆都是阿姨,当我领了结婚 证后,很明显,我都感觉到了婆婆和我的关系发生了变 化,真的,当我喊她妈妈的时候,我就真的觉得她对我 的感情也发生了变化。"冯婷婷说起这个从心底油然而 生的变化,似乎有种只可意会不可言传的感觉。

小哥哥是个飞行员,冯婷婷现在每天就是帮助小 哥哥打理生活,只不过半年时间,小哥哥就用自己的工 资买了一辆车。冯婷婷在QQ签名上写道:我们有车有 房,大步奔小康。

冯婷婷还没有毕业,所以也没有着急找工作,每天 待在家里。当我问到她对工作的要求时,她说出来的 话让我大跌眼镜——她不想做出多大的一番事业,自 从结婚后,好像做个家庭主妇已经成了她的目标,把老 公照顾好也成了她的任务和责任。她说:"我就想去图 书馆做个图书管理员,又可以看书又不累,也可以有很 多时间照顾家。"她俨然已经把家放在了第一位。

毕业要吃散伙饭。吃散伙饭那天,冯婷婷喝多了, 当大家都在表达对她的羡慕时,她哭了。她说,我现在 住老公分的房子,吃家里的,用家里的,都没有找一份 工作,有时候看着你们天南海北,我一个人在离你们那 么远的地方,心里就很难受。毕业了,你们都走了,我 个人在郑州,以后再见又是什么时候呢?

大家突然明白,其实她坚强的外表下,还是有一颗脆弱的心。或许在一个家里,冯婷婷现在已经有了家 庭主妇的外表,事业对于她来说,只是有时候的一个幻

